



就马钢未来发展举行工作座谈会

中国宝武与安徽省委省政府

■通讯员 宝文 报道

本报讯 12月26日,中国宝武党委书记、董事长陈德荣,党委副书记、总经理胡望明一行拜会了安徽省委、省政府,与安徽省委书记、省人大常委会主任李锦斌,省委副书记、省长李国英,就中国宝武联合重组马钢集团以来的主要工作以及马钢集团明年工作的有关思考作了沟通交流。

陈德荣介绍了中国宝武联合重组马钢集团以来的主要工作以及马钢集团明年工作的有关思考。陈德荣说,重组以来,围绕安徽省委省政府提出的做强做优做大马钢和“五个更加注重”的要求,中国宝武通过成立工作专班、管理业务对接、干部交流挂职和专业化协同等,确保了整合融合各项工作有序推进,马钢生产经营保持了良好势头。在工作推进过程中,中国宝武深切地感受到,安徽省委省政府及省级有关方面和马钢山市对马钢的高度重视和大力支持,创造了极为良好的发展环境和条件;马钢全体干部职工对联合重组高度认同,对整合融合坚决拥护,对未来发展充满信心。

陈德荣指出,马钢在产线的配套、产品结构调整、绿色发展、智慧制造以及长江大保护等方面的提升潜力较大。在前期调研的基础上,中国宝武对马钢作了新一轮的整体规划。下一步,在全方位管理、业务对接的基础上,中国宝武将通过钢铁产业产能填平补齐、产线分工、产品协同,持续壮大马钢钢铁产业;对多元产业实施专业化整合,做大做强轨道交通、冶金装备制造、金属资源回收利用等产业,推动马钢2020年钢产量和营业收入创新高。

李锦斌对陈德荣一行再次到访安徽表示欢迎。李锦斌认为,中国宝武对马钢未来的发展,作了通盘的考虑,体现了做强做优做大马钢的方向。李锦斌强调,谋划马钢未来的发展,要统筹考虑,主动对接国家战略,协同推进转型发展;要沿着国家确定的产业发展方向和重大战略,突出绿色、高端、智慧、现代;要坚持共赢发展,共同谋划做大做强轨道交通装备产业,实现各方共赢发展。李锦斌说,安徽与马钢的情感依旧、关系依旧、支持依旧,将一如既往在政策、条件上给予支持。

安徽省委常委、省委秘书长陶明伦,安徽省政府副省长何树山参加了会见。中国宝武副总经理张钢刚,马钢集团党委书记、董事长魏尧等陪同拜会。

陈德荣在中国宝武工、团干部座谈会上要求——

牢记使命责任 实现企业与职工共同发展

■记者 李忠宝 报道

本报讯 12月27日下午,中国宝武工、团干部座谈会暨中国宝武改革发展的工作表示。他说,近年来,中国宝武改革发展任务非常繁重,面临的外部压力也很大,希望党政工团齐心协力,为构建和谐劳动关系、良好的工作生态和实现公司高质量发展共同努力。陈德荣指出,国有企业是中国特色社会主义国家治理体系的重要组成部分,是国之重器、国之脊梁,承担着党和国家赋予的重大使命,要发挥国有企业的独特优势。进入新时代,中国宝武国有资本投资公司的新定位和愿景使命,对工、团干部提出了新要求,希望各级工、团干部要胸怀“两个大局”,牢记责任使命,党政工团齐心协力,不断提高职工素质和企业竞争力,实现企业与职工共同发展,达成中国宝武的愿景使命和职工的“三有”美好生活。中国宝武党委副书记伏中哲主持会议。

本次座谈会主题为:坚守初心使命,强化责任担当,团结引领职工“全面对标找差,争创世界一流”。座谈中,来自沪内外子公司的10位工、团干部分享了工作实践和思考,提出了意见建议。陈德荣认真倾

听,不时与大家互动交流。

陈德荣对各级工、共青团组织为公司改革发展所作的工作表示感谢。他说,近年来,中国宝武改革发展任务非常繁重,面临的外部压力也很大,希望党政工团齐心协力,为构建和谐劳动关系、良好的工作生态和实现公司高质量发展共同努力。陈德荣指出,国有企业是中国特色社会主义国家治理体系的重要组成部分,是国之重器、国之脊梁,承担着党和国家赋予的重大使命,要发挥国有企业的独特优势。进入新时代,中国宝武国有资本投资公司的新定位和愿景使命,对工、团干部提出了新要求,希望各级工、团干部要胸怀“两个大局”,牢记责任使命,党政工团齐心协力,不断提高职工素质和企业竞争力,实现企业与职工共同发展,达成中国宝武的愿景使命和职工的“三有”美好生活。中国宝武党委副书记伏中哲主持会议。

和当前钢铁行业情况后表示,钢铁行业百舸争流的竞争态势已经形成,中国宝武一方面要加强产业工人队伍建设,打造高素质职工队伍;另一方面,人均产钢量、劳动效率等与先进企业有差距,亟需进一步提升竞争力。为此,集团公司提出“全面对标找差,争创世界一流”的管理主题,各单位要内外兼修提升企业竞争力,希望各级工、团干部在提升职工素质能力、职业荣誉感、凝聚力、向心力、忠诚度、归属感等方面发挥更大作用。

陈德荣对各级工、共青团组织下一步工作提出要求。一是提升职工的职业自豪感。一方面通过“四个一律”“三治四化”“三高两化”等提高企业竞争力和绿色发展水平;另一方面要加强宣传力度,提升企业形象,提振职工信心,增强职工对企业的归属感、忠诚度。二是提升职工能力。中国宝武要成为学习型、知识型、创新型、技能型、复合型人才,加强产教融合,为

职工搭建学习提升平台,同时要增强职工学习自觉,通过终身学习提高能力素质,适应未来时代和企业需求。三是让职工共享发展成果。要把企业发展方向与职工的努力紧密结合在一起,顺应职工对“有钱、有闲、有趣”美好生活的向往,激励和引导职工牢记央企责任使命担当,更好地为企业发展贡献自己的聪明才智,实现企业与职工共同成长。

伏中哲在作座谈会小结时要求,各级工、团组织要认真落实本次座谈会精神,宣传动员带领广大职工共同为中国宝武战略目标努力奋斗。相信经过大家共同努力,中国宝武全体职工一定能享受到“三有”高品质生活,中国宝武成为全球钢铁业引领者的愿景目标一定能够实现。

中国宝武工会主席傅连春,集团公司工会、团委以及相关职能部门负责人,二级单位党委、工会、共青团负责人等现场或视频参会。

宝钢金属获2019年度最佳对意投资奖

■记者 杨波 报道

本报讯 日前,在意大利米兰科学技术博物馆举行的“China Awards”颁奖典礼上,宝钢金属获得由中意商会颁发的2019年度最佳对意投资奖。

“China Awards”是一项由意大利最能抓住中国市场机遇的公司以及选择意大利作为商业国际化发展的中国企业而设立的奖项,也是每年意大利经济、文化领域的最重要奖项。

作为一家高度市场化的公司,宝钢金属自成立以来,凭借深厚的文化底蕴,坚守初心使命,勇于变革发展,持续书写宝钢金属价值成长新篇章,公司价值数倍提升,成绩引人瞩目。目前,根据中国宝武“一基五元”的发展

战略和“一企一业、一业一企”的发展原则,宝钢金属正以“卓越的轻量化综合解决方案提供者”为愿景,以“协同共建钢铁生态圈,成为中国宝武新材料的主力军”为使命,聚焦发展轻量化材料与制品。在优化存量业务的同时,创新轻量化材料拓展模式,积极介入铝、镁、钛和增材制造等产业,推动轻量化材料产业化发展,打造具有全球竞争力的一流业务。

近年来,宝钢金属积极践行“一带一路”国家战略,积极推动全球化布局战略,在意大利、罗马尼亚、法国、墨西哥、巴西等地均有布点,与全球主要汽车品牌都有深度合作。

华宝基金蝉联“2019 东方财富风云榜”两项大奖

■记者 杨波 通讯员 苏宏波 报道

本报讯 日前,由东方财富网、天天基金网、济安信等联合评选的“2019 东方财富风云榜”在成都揭晓。华宝基金一举荣获“2019 年度最佳指数投资团队”和“2019 年度最佳品牌形象基金公司”两项大奖。

“东方财富风云榜”年度评选自2010年开始,已成功举办十届。值得一提的是,这是自2018年华宝基金在“2018 东方财富风云榜”评选活动中,摘获“2018 最佳指数投资团队”和“2018 最佳品牌形象基金公司”大奖后,连续第二年捧起这两座奖杯。

作为中国宝武旗下的金融板块成员公司,华宝基金一直牢记使命,发挥专业优势,实践“高效服务实体经济,支持产业报国”的战略目标和使命。华宝基金成立16年以来,在主动被动投资、国内外投资,以及社会责任投资等领域,均有着良好业绩。

目前,华宝基金已形成行业/主题

基金、量化创新业务、全球配置和跨境投资三大业务主线。华宝添益、华宝油气、香港中小等华宝拳头产品的日益普及,科技龙头ETF的成功发行上市,以及华宝消费龙头LOF基金的推出,使公司的“龙头系列”产品线初现雏形。

多年来,华宝基金的诸多知名产品在天天基金、东方财富证券平台都享有极高的人气。根据东方财富网、天天基金和全景网联合推出的“基金品牌财富影响力榜单”,11月份华宝基金官方财富号以98.45分的综合评分一举在105家公募基金公司中夺得榜单冠军。

今年,适逢中国境内交易型开放式指数基金发展十五周年,华宝基金荣获“2019 中国公募基金行业年度最佳品牌”称号。此前,在由每日经济新闻、天相投顾评选的“2019 中国公募基金行业年度最佳品牌”评选中,华宝基金荣获“最佳公募基金创新公司”和“公募基金社会责任(ESG)”两项大奖;2019年4月,在上海证券报主办的第十六届中国“金基金”奖评选中,华宝基金荣获“金基金·海外投资回报基金管理公司”大奖。

威武! 中国宝武为中国航天航空事业再立新功



■通讯员 宝特

大国重器,使命担当!就在2019年12月27日这一天,承载着无数国人期望的长征五号遥三运载火箭点火升空,C919大型客机106架机首飞成功。这令人自豪的高光时刻里,有着中国宝武的贡献!

助推“胖五”远征星辰

12月27日20时45分,在中国文昌航天发射场震天动地的轰鸣中,我国运载能力最大的火箭——长征五号,托举我国最重卫星、同时也是东方红五号卫星公用平台首飞试验星——实践二十号飞向太空,卫星随后进入预定轨道。

作为我国新一代运载火箭的“大力士”,长征五号总长约57米,堪比20层楼高;火箭起飞质量约870吨,起飞推力约1078吨,具备将25吨级的航天器发射到近地轨道、将14吨级的航天器发射

到地球同步转移轨道的能力。国际同行认为,“长征五号火箭的技术指标使它与美国德尔塔4重型火箭并驾齐驱”。未来,长征五号将执行我国月面采样返回、载人空间站建设、火星探测等重大专项任务。

令人倍感光荣的是,中国宝武旗下新材料板块核心企业宝武特冶(宝钢特钢)为火箭发动机配套研制了高温合金系列涡轮转子叶片和超长高温合金精锻薄壁管,为助推长征五号运载火箭飞天作出了重要贡献。宝武特冶(宝钢特钢)也受邀现场观摩火箭发射。

历经10多年的不懈努力,宝武特冶(宝钢特钢)成功研制了全部满足设计要求的高温合金系列涡轮转子叶片和超长合金精锻薄壁管。目前该两种产品均由宝武特冶独家供货,满足了我国大型运载火箭的迫切需求,保障了相关发射任务,为我国航天事业的发展作出了突出贡献。

今年初,国家国防科技工业局探月中心、原总装备部、中国航天科技集团有限公司长征五号运载火箭工程有关负责人莅临宝武特冶,对宝武特冶(宝钢特钢)长期以来为国家航天事业所作的贡献表示感谢,国家航天事业的勋章里有宝武特冶的功劳,有中国宝武的贡献。

助力大飞机翱翔蓝天

好事双成。12月27日10时15分,C919大型客机106架机从浦东机场第四跑道起飞,经过2小时5分钟的飞行,在完成了30个试验点后,于12时20分返航并平稳降落浦东机场,顺利完成其首次飞行任务。作为C919国产核心关键材料,采用宝武特冶生产的300M钢



制造的起落架首次飞上蓝天。

至此,C919大型客机6架试飞飞机已全部投入试飞工作,宝武特冶的起落架用300M钢也将接受最严苛的试飞考验,标志着我国国产民机材料在实现全面商业化的道路上又迈上新的台阶。

钢铁强则制造强,制造强则国家强!助力祖国腾飞有你有我,中国宝武将传承钢铁产业报国的初心使命,为我国航空航天事业作出更大贡献。

中国宝武首单区块链通宝1号ABS设立

■通讯员 欧也 报道

本报讯 12月27日,由华宝证券作为管理人的中国宝武首单区块链ABS——“华宝证券—欧治区块链通宝1号”资产支持专项计划成功设立。这是中国宝武及旗下的金融科技平台公司欧治金服,应用区块链技术,通过上交所将产业链的优质服务数字化、标准化、证券化,首次面向公开市场输出产品和服务模式。

本次专项计划的基础资产为“通宝”债权。“通宝”是核心企业基于其贸易应付账款,向其供应商在线开立的以应收账款债权为载体的电子凭证。本次专项计划已取

得上海证券交易所的无异议函,发行的资产支持证券(证券简称通宝1号)将于近期在上交所挂牌转让。与以往供应链ABS由核心企业主导不同,借助于通宝平台“将确权工作前置”的特性,证券化过程中无需核心企业额外操作。本次专项计划由原始债权人发起并主导,基础资产涉及的融资客户为真正有融资需求的中小企业,切实践行普惠金融理念。

本次专项计划成功设立,是建立在过去3年多时间里,中国宝武“区块链+供应链金融”平台建设成果的基础上。中国宝武是较早介入区块链研究和实践的中央企业之一。2017年起,就开始探索将区块链技术应用于

于大宗交易及供应链金融服务,并在欧治云商持续研究和应用。2018年7月,中国宝武在上海经信委、人民银行上海总部的协调指导下,与央行数字货币研究所、同济大学等单位协作共建的“上海市大宗商品区块链供应链金融应用示范项目”正式立项。项目由欧治金服承担研发、建设及业务运营任务,以中国宝武生态圈为业务场景,以国产自主研发区块链为技术底座,面向众多中小企业提供便捷高效、成本低廉的供应链金融服务。2018年10月欧治金服正式推出以应收账款债权为载体的电子凭证——通宝。截至2019年11月底,已有超过1100家中小企业享受到了普惠金融服务,累计通宝交易

规模逾200亿元,融资成本最低可至4.35%,最小单笔融资仅3800元。目前,中国宝武旗下单位及上下游战略客户已有近百家优质企业,成为核心企业上链开展业务,其中,旗舰店子公司宝钢股份已实现了应用区块链通宝对外付款的常态化。

有了应用区块链技术的通宝平台和数字凭证,钢铁产业链上的信用点联结成链、成网,开始形成一种以信用为基础的生态圈。在这个生态圈内,信用就像是纽带,一头连着中小企业融资,一头连着监管和风控。钢铁业龙头企业可以非常容易地将自身信用资源向产业链上的中小企业分享传递。依靠来自区块链的信用背书,金融机构的监管和风控可以把产业链的真实贸易背景看得更清晰,从而使中小企业可以利用像宝钢股份那样的大企业信用等级,享受低成本融资。此外,当信用上链,融资容易了,风险也随之大幅下降。